
98年公務人員特種考試基層警察人員考試、98年公務人員特種考試稅務人員考試、 
98年特種考試退除役軍人轉任公務人員考試、98年公務人員特種考試海岸巡防人員考試、 
98年公務人員特種考試關務人員考試及98年國軍上校以上軍官轉任公務人員考試試題

代號：63230 

等  別： 三等關務人員考試 
類(科)別： 關稅會統 
科  目： 經濟學 

考試時間： 2小時 座號：       
※注意： 禁止使用電子計算器。 

不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者，不予計分。 
 

 
 

全一頁

一、解釋名詞：（每小題 10分，共 50分） 
價格消費線（price consumption curve） 
邊際報酬遞減法則（law of diminishing marginal returns） 
公共財（public goods） 
國民所得（National Income） 
存款貨幣（deposit money） 

二、假設 A國的總體經濟大致如下： 
消費函數：C＝200＋0.8（Y－T），投資函數：I＝500，政府購買：G＝600， 
稅賦函數：T＝150＋0.25Y，出口：X＝700，進口：M＝50＋0.1Y 
 A國的均衡產出為多少？（10分） 
若無論產出是多少，其他條件不變的情況下，政府不採取固定支出，改採量入為

出的平衡預算政策，則均衡產出是多少？（10分） 
在的情況下，自發性支出的乘數是多少？（10分） 

三、假設需求曲線為 Q＝200－P，供給曲線為 Q＝P，若此時政府對供應商課徵 t＝10的
從量稅，則： 
新的供給曲線為何？（5分） 
新的均衡價格和消費量各為多少？（10分） 
消費者負擔的稅是多少？（5分） 


